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המשותפת התיישבות לעניני הועדה ישיבת
העולמית הציונית ולהסתדרות לממשלה

10.4.79  תשל"ט בניסן י"ג

לנדאו, ח. המר, ז. יו"ר,  שרון א.
י פת. ג. נסים, מ.

: השרים  הועדה חברי

ריבלין, מ. וייץ, ר. דרובלס, מ. העולמית: הציונית ההסתדרות נציגי
תבין. א.

נכחו

לוי. ד. ויצמן, ע. ארליך, ש. : השרים  הועדה חברי נעדרו

לוינסקי, ע. כץ, א. אביחי, א. העולמית: הציונית ההסתדרות נציגי
שנקר. א. שפירא, מ. פרידמן, ט.

המשפטים שר
החקלאות משרד הכללי, המנהל

תבטחון משרד
החקלאות משרד

והתרבות החינוך שר לשכת
והתיירות המסחר התעשיה, משרד

הפנים שר לשכת
והשיפון הבינוי משרד

צבאהגנהלישראל
והתרבות החינוך משרד

ההסתדרות של לחתישבות החטיבה
העולמית הציונית
לישראל הקימת הקרן

הועדה מזכיר

תמיר ש.
בןמאיר מ.

ארד ש.
בראון א.

דל ב.
חכם ח.

יעקובוביץ א.
מרגלית י.

סתו ד. סא"ל
ענבר ר.

/, רביד ש.

שמיר י.

לישנסקי א.

..2 'M החדשים בישובים בינוי הת/16
\o ח,' בישובים והתיירות המסחר התעשיה, משרד פעילות הת/17

^ בגליל החדשים
^'X.'L' >*" החדשה ההתישבות של בישובים החינוך מצב הת/18
.27 /r \><fc^ החדשהי,ה7*ה(,^ ההתישבות

ביתאל
./בינוי

הת/19
הת/20

היום סדר

דפים. 39 זה בפרוטוקול
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הישיבה. את פותח שרון: א. השר היו"ר
בינוי להיות: צריך היה הראשון הסעיף

הקייס המצב על דיווח כולל אחרים ובמקומות בגליל רחדשים בישובים ■ ,

צריך כך^היה ועל העינוי, לתכניות בהתאם הביצוע להמשך זמנים ולוח
ישנה להתיישבות, החטיבה ושל והשיכון הבינוי משרד של דיווח להיות

היום. בזה לדון שלא והשיכון הבינוי משרד של פנייה
. 1

בדיון נוכח להיות ביקש והשיכון הבינוי שר מרגלית: י.
היום, בישיבה להשתילף יכול לא והוא הזה

שהדיון והשיכון הבינוי שר של מישאלתו אבל דו"ח, למסור מסוגל אני
בנוכחותו, ייערך

והשיכון, הבינוי שר של בקשתו את מקבל אני : ן שרו א. השר ו"ר הי
רזה הנושא את כבר דוחים שאנחנו למרות

שהיום מציע אני לכך. סיבה לו יש בוודאי מבקש שר אם אבל פעמים; כסה

משרד של גם דיווח לשמוע מבקש אני לדון. ולא קצרה סקייי נשמע רק

להתיישבות. המחלקה של וגם ז והשיכו הבינוי

החדשים כים יישר בינרי הת/16.
והשיכון הבינוי משרד דיווח א.

שכוללת , 1979 לשנת התכנית להפעלת מתייחס אני מרגלית: י.
של הקמתם של אחרוה פעולות גם בתוכה

הקיים?) המצב על דיווח על מדובר נסים: סי. (השר חדשים. ישובים
אבל הדיון, לקראי! אותה לחלק שרציתי חוברת לנו יש הקיים המצב לגבי

לא בנוכחותו, החוברת את לחלק ורציתי יהיה לא שהשר שידעתי מאחר

היום. תה או הבאתי
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שבו ליום הדיון pk נדחה מרקש, אתה אם שרון; א. השר היי"ר
אחה הג נוכח. יהיה והשגנון הבינוי שר ■ :<

?1977/78 בשנת להקים צריך שאיה היישובים ל7 גם שלך בדיווח מתייחס
י .■*.+■; י יי  ,

שצריך מה כוללת הזאת התכנית בהחלט. כן י:"' י : לית: סרג י.
בהם שהתחלנו הדברים פלוס 1979 בשנה /להקים ..; . '.■י£'

■ י  יי .י '.י/ ■
מתייחסי בכללותה התכנית שונים. ביציע בתהליכי נמצאים והם ב1978,
אפריל בחודשים יהיה שלהם ההפעלה תקצוב כאשר דיור יחידות ל1600
 רות כפר אלה: במקומות חדשים ישויים יולזילו זו בתקופה כאשר יוני,

 לפידות ;40  גופר באר יחידות; 40  סלעית דיור; יחידות 40

התשתית גם לזה מתלוות דיור יחידות על מדבי אני כא*ר .40  יסב ;40

מהפעולה. בלתינפרד חלק שהן ציבוריות, למטרות הדיור יחידות וגם
גם ישנם אלה ד ם בי ישו מהי אחד בכל הדיור יחידות 40 מלבד כלומר,
התחילו לא שעוד דיור יחידות על כרגע מדבר אני ייבנריים. בתים
ל1978/79. והועבר 1977/78 בשנת להיות צריך היה זה בבנייתן.

ישובים. 15 של רשימה לנו יש כאן
שטרם הדברים כל על דיווח 7כלז"י1 מוסר אני
זאת לראות צריך כי ,1978 של התכנית כולל הקודמות, בשני הופעלו

שמופעל מה על מדבר אני בשסחים. מופעל מה זמן, נקודת שהיא מאיזו
שהתחילו מהדברים חלק 1979/80 בשנת מפעילים בלס: דרו (ם. עכשיו.
שנתתי הרשימה חדשים. ישובים לגבי הופעלה התכנית ב1978). בהם

אפריליוני, בחודשים מתוקצבת להיות צריכה הישובים של

בקצרין עירוניים: לישובים עכשיו עובר אני
;50  ויארי*ל דיור יחידות 80  באלקנה דיור; יחידות 125 יוקמו
קבועות* דיור יחידות כלומר קבע, יחידות של בנייה על מדובר כאן
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קבע? בניי* פירוש מה

מוצקה. בבנייה סטנדרטיות דייר .חידות

שבמושבים דיור יחידות על מדינו* כאן

לנדאו: ח. השר

מרגלית; .*

כישובים זה ואם מט"ר; 78 של הי* הסטנדרטית היחידה ומישגוינ
10095 עד ומגיעה מסייר 70 או ס65 מתחילה הדייר יחידת עירוניים

.1978/79 בשנת בהם שהוחל עירוניים ישובים על ומדובר ממ"ר.
■. .*.' 

* . f
ס, קיימי חדשים ם בי בישו ור די הוספת לגבי

אפריל בחודשים אותן נפעיל כן שגם גהעיבוי, תכנית את כולל וזד
10  דכיכר לכאוי וכן העיבוי* לתוכנית דיור יחידות 240 ייני,

יחידות. 20 עמי ויוני ייוו יחידות

■:■'i

וי? לעיב שייכת אינה הכיכר נאות

■■;;;:

ז: שרו א. השר היי"ר

שם היחידות ו10 הכיכר נאות אי! צרפנו

הקמתן. את שגמרנו כמעט

מרגלית: י.

ובפצאל? בגלגל הקימותם כמה ן; שרו א. השר היו"ר

הוכנסו הדייר יחידות כל אלה במקומות מרגלית: י.
העיבוי. של התכנית כמסגרת

חדקייכ c יי ישו לגבי סמבר ביוליספ תהיה דיור יחידות של נוספת התחלה

תקופה באותה יחידות; 45  אודם וכהר יחידות 40  בקצרין לחלוטין:
דייר יחידות 75 ^יריס רמעלה עירוניים: בישובים התכנית את נפעיל
תכנית יייסגרת הן אפרים במעלה היחידי* 75 .50  שומרון ובקרני

בצףרין. הנוספות היחידות 40 וכן העיבוי
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מסמך יצ* חודשים כמה לפני מסויים בתאריך : ן שרו א. השר דיו"ר
משרד ידי על שסוכמה כפי הבינוי תכנית של

הבינו* ומשרד האוצר של התקציבים אגף היהודית, רסוכנית החקלאות,
;12  אפיק יחידות; 10  אליעד הגולן: רמת על מדובר ושם והשיכון,
;10  קשת ;10  אטיב נוה ;6  רמות ;12  חמה מבוא ;10  יהונתן

בבקעת ;10  גשור ;10  שעל ;12  גמלא מעלה ;10  אודם הר

;10  משואה ;15  בקעות ;10  ארגמן ;12  נערן ;12  גלגל הירדן:
;12  שבות אלון ;10  עוז מגדל עציון: בגוש ;12  קליה ;15  מכורה

מתבצע? זה כל האם ;10  קסיף ;10  נגר קסיף: בגוש

אבל באפריליוני, יופעל וחלק הופעל חלק ., י5":>'" מרגלית: \*

דברים ישנה לא יוני באפריל שיופעל מה

עדיין. הופעלו שלא העיבוי תכנית בתחום

דיור יחידות גל דובר ובשומרון ביהודה שרון: א. השר היו"ר
 צוף נוה כלהלן: זמניות וגם קבועות גם

יחידות כאן עד ;35  שומרון ;40  תפוח ;16  עפרה ;18  תקוע ;25

 מורה אלון ;50  אל בית  קבועות יחידות לגבי זמניות; דיור
.100  שומרון קרני ;100  חרס ;50

מהיחידות וחלק דברים, כמה נשתנו פה בדאון: .0
לקכועות. הועברו הזמניות

נפעיל אנחנו 1979 ברדצמבר קסו או בחודשים מרגלית: י.
חדשים: ישובים בנייח של התכנית איי

;50  ילודה "י7.1/ ;40  מתתיהו ;50  עפרה יחידות; 40  דחן
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מרגלית: י.

קודמים. מתקציבים קבע בניית על מדבר אני
מפעילים ואנחנו דהנדסית ההפעלה יכולת את ובדקנו מסודרת רשימה עשינו

ההפעלה. על להו**לט מנת על מודרגת בצורה זאת

דיור יחידות נוסיף אנחנו תקופה באותה ■ ' ;.\'; ' ^,'%'r■
,:י £.*\ ץ .■" ■

יחידות; 15 עוד יעד יחידות; 20  איתן אבני קיימים: חדשים לישובים
הטבעי לגידול זה .10  נתן וצ?ר 20  קטורה יחידות; 10 עוד מנוף

V י י: י. י . :  י  .  הרגיןל.
ן קגרי את נפעיל 1980 ינוארמרס בתקופה , , .■"_ , "'

אלה .40  וקורנית 50  עצ0ון ;50  גילון יחידות; 40  '■ני
חדשיס,' קבע י ישוב

...■■■ י ■ " * '" ■

סיכמנו אנחנו שלנו. הסיכום היה לא זה : שרון א. השר היו"ר
בשומרון. יוקמו קבע שיישובי

ישובים אז בשומרון יחידות להקים יוחלט אם מרגלית: י. יי

שבשומרון. אלה ויבוצעו יבוצעו, לא אלה

.1979 התקציב בשנת זה בגליל. זו רשימה לפי יבוצעו הדברים רוב
של היכולת מבחינת תכנונית לחלוקה התייחסו כה עד שדבאתי דדברים
התכנונים השלמת מבחינת והן אחד מצד הגנייה חברות של הן הביצוע /

ההפעלה יכולת גם רבה ובמידה שני, מצד שונים גורמים עם והתיאומים \

הבינוי משרד בתקציב הרי ההתחלות שאר לגבי תקגיבית. מבחינה
שלא אחד, נתון הפעולה: קצב את שמכתיבים נתונים שני ישנם והשיכון
תקציב <יוקסובר. עד ההתח/ייבויות של ל^50 מעבר לעבור יכולים

סכנה יש אבל ,$50 על חייב לוח מאפשר הכנסת ידי על שאושר הביניים
לגבי ניכר תקציבי גדעון לנו שיש מאחר החדשות, בהפעלות יפגע שזה \

הזאת הבנייה את לעכב לא מנת על הקודמות. השנים של דהפעלות
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מרגלית: י.

רק מדבר אני בשטח. להתחלות ראשונה עדיפות ניתן בתהליך הנמצאת

והשיכון. הבינוי משרד של החלק על

" * ■ " י ■* V■■".'',' . .וי. .י .: ■■. .*.. ■.* ■.

לא כדי אבל שנעשית, בפעולה מזלזל איני : ז שרו א. השר היו"ר
חדשים ישובים להקמת שנועדו בכספים לכסות

הססנדרס את להוריד ניתן האם קודמות, משנים ישובים של גרעונות
שנבנה מהמקום התפעלתי ביעד, ימים כמה לפני ביקרתי הבנייה? של

שהמתיישבים במקום שם? עושים מה אבל ובלתירגילה, יפה בצורר.

לאדם נותנים חיפה, םפר1ן וכל הכרמל כל של הנוף על ישקיפו שם

דומיפלס9 xxkbibhmxx בית עליו ובונים דונםיךקע רבעי שייושת

תשתית עושים , ליי מיליון 3 כזאת יחידה לכל משקיעים מפואר,
באיזור יעד וכדומה. גינון עבודות חלקים, בסון קירות של נפלאה
המיגרש את אחד לכל נותנים היו אם אבל ביותר, חשוב מקום הוא שגב

השקיע מהמתיישבים אחד כל לבנות. לאנשים ואומרים הזה במקום שלו
באנשים מדובר אלא ,18 בני בצעירים מדובר ולא רבים, כספים שם

למחשבים, המרכזי המפעל את שם הקימו הם אקדמאים; דם מהם שרבים

לכך גורם זה אבל ובלתירגיל, יפה בית הקימו הזה למפעל וגם
בם8נימום להסתפק אפשר אולי אחרים. במקומות בבנייה מתקדמים ^לא

הגינון, היפים, הקירות את יותר מאוחר כשלב ולהשלים הראשון בשלב

הבנייה את להרחיב כדי נמוך יותר לססנדרס וללכת וכוי, המדרגות
זמניים. במחנויי נמצאים עדיין היום שהם ישובים 33 באותם

# *

ו

u
1

ועד הסטנדרט את נוריד האם היא השאלה מרגלית: ,*

מגב ניצור לא והאם אותו, נוריד היכן
תה הי זו קבע. ישוב שיהיה במקום נוסף זמני מחנה שוב זה שיהיה

והשיכון, הבינוי משרד עמדת
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שיושב עצמון היישוב זאת, מעדיף הייתי שרון; א. השר היו"ר
כי ,wilt ליישב ך גרי ארעי במקום עכשיו י ; . ...■

הראשון בשלב תפקידנו זה במקום, אותם ליישב וצריך מישטזז לקחי הם

בשימה זאת יבנו ואולי בתים, נבנה ירחיב וכאשר הגליל, ייהוד לגבי
יעד לאנשי רבעי שלושת של נותנים שאנחנו המיגש ביתך". "בנה של

שיי" נכון חינם. זאת להם נותנים ואנחנו לי^ות, אלפי מאות ערכי
לבין קצרין בין הבדל שיש כמו תפן, גוש לבין שגב גוש בין הבדל
סביון בעצם זה יעד יעד. לבין חנניה גב9ת ן ב* הבדל יש עצמון.

.  עכו, ושל הקריות של חיפה, של

י "*■:"'  <<■<* ,

ישתתפו לא יעד שהמתיישבים הצדקה שום ן '.אי .  ;oon .n

מינימלי. סכום מ1יזה אפילו

עם דינרתי האגודה. בהון משתתפים ה2 שרון; א. השר היי"ר
האנשיםבמקום,

המתייבים השתתפות מבחיגת* ההתיישבות נושא מרגלית; י,

מסודרת בצורה מקום באיזה להידון צריך

עודדנו אנחני ההתיישבות, מחלקת ובין המיישב המוסד בין לפחות
שמה ערבות, מתן משום בזה יש מקום שהוא באיזו: כי הזה הנושא את

יוצר חקלאיים, ישובים ולא קהילתיים ישובים להקמת כיום שנותנים
לדיון להביא צריך זה נושא העירוניים. הישובים פיתוח לגבי גרעין
להחליט צריכים שאנחנו להיות יכול האספקטים. מכל אליי ואתייחס
הציבור מוסדות של בתחום  יחידות 60 לבנות צריך לא ראשון שבשלב

לכל תשתית מכינים כי לא, התשתית חום בת אבל קצת, יורדים אנחנו \
מצדנו טעות זו שתהיה סבור אני אבל השנים. כל שנהגנו כפי ישוב
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* * מרגלית: ין

את יקימו ושהמתיישבים הקרקע של פרצלציה יעד לאנשי נציע היום dk

למתיישבים שנקצה מכך תיפגע maw^rnn bxxxk*** חושב אני הבתים.
בנייה. אפשרויות להם ניתן ולא הקרקע את

".*. *" ; ' /■;.. " להתיישבות ההסיבה דיווח כ,
"A.

להקים גריכים היינו העירוי נ י חקז גריז 0 דיי יי;.  ד; בי ר ש.

דיור יחידיי? כ50 ועוד ת, *ז1ידי כ180 .,.. 

העיבוי תקציב בססגריז קיימים. ישובים הגדלת אפשרות לגבי בספק היו
וכולן ,1*4 הופללו ומהן יייי י* יחידו 234 להקים צריכים היינו
גוסס, ביולי*ו האיכלוס פעולת לחראת גמורות תהיינה כבטחון כמי': ■

למעשה לביתאל. מיועדות היו נוספות יחידות 50 יזוידות. כ144
שלהן. היעד ברור היה לא תוקצבו הן כאשר אבל לביתאבל, נרשמו הן

ל50 כסף נשאר ולא תאל, בי של ההקפאה הוראת עדיין תפסה *ז
היחידות, 234 של הכסף כל איז אכלי היחידות 184 כי האלה, היחידות
תכנס ביתאל ום להחליט צריך זה וברגע אקטואלי, היה לא הדבר אז י
50 של לבנייה להכנס סעם היה לא כה עד הקבע. יישובי של ולתקציב \
עכשיו כי הנושא, מתחדש הבג"צ אחרי עכשיו אבל בביתאל, יחידות \
זמני לשיכון העיבוי בתקציב למעשה כלומר, לזה. התק1*ב יוקצב V

קיבלנו לא עדיין אבל החוזים, על חתמנו דרובלס; (ם. כולו. מתבצע

דהודשים לקראת הקמתם). את ו *גו.ז לא החרושת בתי כי הבתיט, את

כידובר המקומוי ברוב כי לאיכלוס, מוכנים יהיו הם יוליאוגוסס
ובחלק והשיכון, הבינוי משרד בינה הקבע מבני את זייני; מרנה על

בלבד. הזמנית הבנייה של הנושא את עצמנו על קיבלנו מהישובים
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רביד: ש.

ל** מיליון עוד160170 יש העייוי יב יתקצ ■

בתקציב מתוקצבים וכולם הופעלו, כולם שלמעשה שונים, ייצור לאמצעי
שכל כך על מדובר שלא בחשבון לקחת צריך אלה. בימים שמשוחרר

להזמין צריך היה כספית מבחינת אם בשסח. היום נמצאים האובייקטים
אבל הוקם, לא עדיין אמנם הלול הוצא; כבר והכסף בחוץלארץ לולים י

תקח1 איפה דאו; לנ ח. (השר נעשתה. הכספית ההוצאה תקציבים מבחינה
הודו לתרנגולי בלולים בעיקר מדובר אלה?) לולים בשביל הביצים את

ביצים. להטלת לתרנגולות ולא לפיטום

ביטל החקלאות משדד לנדאו, השר של להערה : ן שרו א. השר היו"ר
של לזזסכון והביא לביצים הסובסידיות את

גדולים. קשיים תוך בוצע והדבר מאבק זה על היה לירות. מיליארד
עמדה נקטתי החקלאות במשרד כהונתי שמתחילת זה דבר תבינו כעת

הערתי לנדאו; ח. (השר כולם, מצד הלחצים כל חרף בכך ועמדנו זו
לשבח), תה הי

נמ**ק שכולם הדברים על הדיווח מבחינת זה רביד: ש.

בדיווח מתמצה אינו הנושא אבל בביצוע,
שאין רק לא באופק, הבעיה פתרון נראה לא עדיין הזה,כי הפשטני
אלא והשיכון, הבינוי משרד במקום בבינוי נעסוק שאנחנו טבעי זה
לא זו. בעיה לפתור כדי הדרושים האמצעים להם ולא לנו לא שאין

קבע ליישובי הדרוש התקציב אותו למצוא צריך היכן להגיד מתפקידי
שהשר שמעתי הכבוד, כל עם הקבע. יישובי את להקים צריך ואיפה
שאינם גרעינימ 40 שישנם יודע אני גרעינים, 63 על מדבר שרון
בעוד רק הסיב במקרה להימצא יוכל להם הפתרון ולדעת* מתוקצבים,
ישובים, שני לבחור צריך הקיים התקציב מתוך אם שנים. שלוש

האלה. הישובים שני את בוחרים איפה משנה זה אין
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האלה? הגרעינים מיועדים לאן לנדאו; ח. השר

בגולן זמני1**! במקומות יושבים הגרעינים . רניר: ש.

שבהם עזה, ועת וכר* המערבית בגדה בימית, ו  ^... s
להקים שעומדים המיצפים על דיברנו הקודמת בישיבה מאחזים, עוד .עלו

זה כל את אפשר אי יותר. עוד התור את יגדיל וזה ובגליל, בגולן
ה40 ך פתו ישובים 2 יקימו איפה הוויכוח תור. לקבוע מבלי להקים
ופירוש בפרופורציות, עוסקים אנחנו כי משמעות, לחסר הופך המחכים

נוספות. יות התחייבו עצמנו על לקבל אנו יכולים שלא הדבר
החלפה לקבל מסוגלים שאנחנו מאמין איני ,. ;.. .

שבורה, שוקת בפני עומדים אנחנו פתרון. לזה למצוא צריך לכן כזאת,
מארצות חדשה לעליה מתאימות דיור יחידות להבסיח אפשרות לנו אין כי

ישוביטיעולים 5 לארגן מסוגלים אנחנו וארה"ב. אנגליה המערב,
10 של תוספת לתת כך ואחר שנה, כל משפחות 300 של גודל בסדר בשנה

האלה. מהישובים אחד לכל משפחות

העולים וישובי האלה שהישובים להבין צריך שרון: א. השר היו"ר
והצלחתם קיומם בעצם הם שדהני*ן כמו

של דוגמתה שאין מוטיבציה של מוקד מהווים וחברתית כלכלית מבחינה
ומתקדמים מתבססים בארץ, נשארים אלה שעולים ספק אין כי ארצה, עליה

שגב, בגוש אולפנים עכשיו להכניס עומדים בלתירגילה. כצורה
ויכול לשנה, כאלה גרעינים 5 להביא שאפשר יודעים אנחנו והיום

לארץ. מחוץ ממשית לעליה בסיס מתחיל שבזה להיות

באפרת? המצב מה לנדאו: ח. השר
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צריך החדשים. הישובים מספר היא הבעיה רביד; ש.

שנוסדו ישובים ב135 עוסקים שאנחנו לזכור
הקו בתוך ו35 הירוק לקו מ$בר 100 הירוק; הקו צד* בשני 1967 מאז

הוקם לא האחרונות השנים ב12 בגליל; לא אבל חכם; (ח. הירוק.
להגיד. סתם למה נכון. לא בגליל). אחד ישוב אף

... חזון,5#בל.  אחד ישוב עלה השנים 13 במשך : ז שרו א. השר ר היו
ישוגים 12 עלו האחרונות השנתיים במשך מא6

ונוסף עליהם; שדובר מה26 חלק והם אחר או כזה בתהליך הנמצאים
הםיצפים 2^ של התכנית את העלינו בגליל המצב חומרת ראיית תוך לזה,
להבטיח ן מתוך^ו קרקע, דונם אלף כ120 על שליסה בידינו שנותנים

הבאות. בשנים בגליל היהודית ההתיישבות את

שנוגע, במה חכם של הערתו איל מקבל אני
פענ^שהנושא לא אסרנו הזאת בוועדה בגליל. הדמוגרפיות לבעיות

בסחת ה ך מ1*ד אלה. מיצפים 29 ידי על פתרונו את ימצא לא הדמוגרפי
עכשיו, שמקימים הישובים 26 ידי על בגליל יהודיות בידיים הקרקע

כא*י להמשך קרקע דעתי, לפי לנו, נותנים ההיאחזויות 30 או ו29
הרף, ללא עליה ומתריע חוזר שחכם הדמוגרפית הבעיה את לפתור נוכל

כך# על לברך רק יכול ואני

rVit חדשים, בישובים רק לא עוסקים אנחנו רביד: ש.

ותוספת הקיימים, בישובים הקיים בפוטנציה
משפחות,:, מאות עוד זה הקיימים מהישובים אחד לכל משפחות 10 של

יכולים איננו אבל לשנה, עולים של גר*עינים 5 להציע יכולים אנחנו
להגיד יכולים איננו כי הארז, לאנשי 2 ורק עולים ישובי 5 להציע

הגליל. וייהוד בנייה על מדובר כאשר ועוד, עוד זאת לדחות לישראלים
נתנו זמניים במחנות אותם שהעלינו הגרעינים שלאותם לזכור צריך
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רביד: ש.

. ■ י י י: י *

שעלו למשפחות ניתן הדיור קשים. ובתנאים מינימום דיור להם

באופן נבנה המחנה ילדים; יותר יש והיום שנים, 5 או 3 לפני
שעתרגנם לדברים זמני פתרון מתן הדבר ופירוש צפוף ונהיה זמני

י באופק. נראה אינו הקבוע
מאד בנו היכתה הרב לצערי ■■האינפלציה

נוכל שלא לפיגור נכנסים שאנחנו היא והרגשתי השיכון, במישור
האומדים האמצעים הגבלת הוא הזה הפיגור סגירת פירוש אותו. לסגור

תהיה זו מזה נחלץ לא אם מזה. הרבה לא אם השיכון, משרד לרשות

והגעני ישובים 14 עם שנים וחצי שלוש לפני התחלנו סוף. בלי בעיה
לצורך בכך1 מתייחס אני פתרון. ללא ישובים ם40 ללמעלה עכשיו
הזה. מהבוץ לצאת כיצד דרך למצוא כדי עליון בדרג דיון לקיים

דיון נקיים לא לוי דוד השר של בקשתו לפי שרון; א. השר היו"ר
אחת שאלה רק להפנות מבקש אני בהעדרו,

55,000 של בנייה התחלות על לאחרונה שדיבר והשיכון, הבינוי לשר

להעביר מבקש אני אבל זה, דבר על לברך רק יכול אני יחידות.
האלה, הבנייה התחלות 55,000 מתוך אפשר האם שלנו, המשאלה את לשר

גדול חלק פותרים היינו בהתיישבות, יחידות 5000 *חות לבנות
אפשר אם מהפרק. יורדות היו הבעיות רוב הזמן ובמשך מהבעיות,

להתיישבות, 5000 להעב§ר הבנייה התחלות 55,000 מתוך השנה היה

גם בדיון אלה דברים אומר הייתי בעיה. אף לנו נשארת תה הי לא

1* לוי, השר של בנוכחותו

כל את תבנה בעצמה שהממשלה כוונה אין מרגלית; י.
הפרסי שהמשק אלא האלה, היחידות 55,000
ואת 40,000 אפילו ואולי יחידות 35,000 יבנו קבלניות וחברות

מתקציבה. הממשלה תבנה היתרה



.14. שמור 10.4.79 התיישבות

ולראות לשר הזאת הבקשה את להעביר מבקש אני שרון: א. ו"ר הי
שער* רוצים כולנו מגב, נוצר אפשר. זה אם

מוזר, מגב יש זאת עם יחד כאן. זה על חולק ואין יתפתחו, הפיתוח
םי0ו1ים ההתיישבות, שמתקרא למה להצטרף שרוצות משפחות אלפי לנו שיש

ומשפחות עכשיו, שבונים המתכונת לפי קהילתיים, בישובים ועד קיבוציים
להביא שאפשר מהוץלארץ הגרעינים 5 כולל דלתותינו, על מתדבקות אלה

בהתיישבות, לעשות האלה הבנייה מהתחלת חלק היה אפשר אם שנה, כל

בעיות. הרבה פותר היה זה

■'i 'יי :■ 

והשיכון, י ו הבי! שר את כאן מייצג אמנם אני ''4 ), ת: י ל ג מר .*

קצת אני כפרית לבנייה המינהל כראש אבל *■.

עדינות יעל הוא ההתיישבות של הדיור שנושא סבור ואני משוחד,
השר. הכרעת את לקבל צריך זה ן בעני אבל ראשונית,

ישתתף שבה בישיבה להכרעה זה נושא נביא שרון; א. השר היו"ר
והבינוי. השיכון שר

האינפורמציה את מעשית בצורה להמחיש רוצה אני דרונלס; מ.
היום רביד. משמעון כאן ששמענו הכללית
דיור, יחידות 2000 עד ל1600 זקוקים אנחנו בהתיישבות במספרים

בהתיישבות. פיגור יהיה הא* הדיור יחידות 2000 לבניית ניערך לא ואם

יידות. ב1500 הערכתי, לפי יסתכם, 1979/80 לשנת השיכון ם"רד תקציב
לכך, נתייחס **** דיון יהיה כאשר

זאת לרש!לם גם ואפשר להודיע, רוצה אני שרון; א. השר מיו"ר
פגישה ם תתקי הפסח חג לאחר שמיד כהחלטה,
עוד יצטרפו ואולי והשיכון הבינוי שר האוצר, שר הממשלה, ראש עם
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: /7 7r .k השר ר היו

דיון לצורך זה, בנושא לדון כדי ואנוכי, לנושא, שקשורים שרים

והשיכון, הגינוי וממשרד להתיישבות מהחטיבה לקבל מבקש אני זה
נייר שתכינו מבקש אני הקרובה. לשנה המיידיים הצרכים של פירוס
לדיון, בסיס ישמש שהוא כדי המועד חול של הקרוב בשבוע עוד משותף

כדי להתיישבות, המחלקה נציגי גם ישתתפו הזה שבדיון מבקש אני
בי. לסעיף עכשיו נעבור הבעיות, כלמיכלול את להציג שיוכלו

אני היום בסדר הבא לסעיף שעוברים לפני לנדאו: ח. השר

שאני למרות כללית, הודעה למסור מבקש ;, .;1\. ■

לי ברורה היא הדליפה ומגמת החוצה, הכל דולף אלה שםישיבות יודע
ליד צריכים אנחנו לדעתי האלה, לדליפות מגמה איזו יש לחלוטין,

דרליפות. סכנת כל עם וברור גלוי באופן לדבר הזה השולחן
והמתנגדים בישראל מדיניות ויש ממשלה יש

אני הדלפות. של זו בדרך זאת עושים שהם לי צר אבל יתנגדו, לה
אינפורמציה דולפת אלה שמישיבות מלאה ובהכרה רב בצער אומר

היושב שלכל ברור להיות צריך ועוזריהם. ישראל אוייבי את שמזינה
להזיק אין אבל דעה, כל לחוות אפשרות להיות צריכה זה שולחן ליד
דעה, כל להביע אפשר פה ישראל. לעם להזיק ואין הממשלה למדיניות
כאכסיומה. זאת לראות חייב אחד כל מילה, אף החוצה להוציא לא אבל
אנסי כסטנדרטיים ולא בגיונגל נחיה של* אחד פרינציפ מציע אני

הבמה את לנצל יכול אחד כל אנסימוסרי*ם. הם דעתי שלפי סוסריים,
לנו ואין קולנו החיים אלה אבל מאד, חמור כן גם זה כרצונו, הזאת
שהיא, איזו ואוירה מסגרת בתוך חי* שאני יודע אני אחרים. חיים
בכל אבל הממלכתיות, על עולה שהמפלגתיות מושגים***^*** ובתוך
שאני חושב אני לומר. מחובתי מוצא שאני מה לומר רוצה אני זאת
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לנדאו: ח. השר

חייבים והדברים הממשלתית, הממלכתית המדיניות את בזה מייצג
חיים. אנחנו איפר. נדע לתמיד ופעם בזה שקשור מה בל עם להיאמר, *1

שונים. בפורומים לדון נצטרך רצי5**ם שבדיונים למסקגה נגיע אולי
שעתיים וכעבור מהישיבה, יצאתי שרק יודע אני אלה בישיבות מנסיוני v;

לא ודמשק קהיר של והרדיו ובסלוויזיה, ברדיו הדברים את שמעתי

כאן עומדים אנחנו ומי מה ברור שיהיה רוצה אני זה. אחרי פיגרו
;ן  .... הזאת. בישיבה לשרת י'

 ..  ■  *' .'י ■ :\ 'יי '"י ■ £י
< .■ ■■'■■■ : r" ■*■.' v   ■ ■ ■■ . ■'*$'.

.*$?.
הי>תי האלה, הדברים מכל מבולבל קצת אני ויץ: ר.
זה? משולחן הודלפה ידיעה איזו לדעת מבקש £■.

יי י̂ " " . י"

.;**■. '  ■ י י.

 י>

הערה העירותי אני הודלפה? לא ידיעה איזו ; לנדאו ח. השר

איני יודע. איני תעזור היא אם כללית,
' לזה. רגיש כך כל אתה דוקא למה יודע xyxxyx

דכובע"; בוער הגנ> ראש ס"על מפני אולי ויץ; ר.
י1שב אני משלך, שונה התבטאות צורת לי יש

לדעתו^ מאד חמורים שהם דברים אמרת ואתה הזאת, בוועדה שנים הרבה

הוזל5ה? ידיעה איזו לדעת מבקש אני ולכן

מגיב? אתה דוקא למה לנדאו: ח. השר

ונצפציה ק עלות לה רוצה אני ענין של לגופו
כל קודם להציג ועלינו העליה, קצב ומבחינת הבנייה תפישת מבחינת

הבנייה, קצב אה הקובעים האובייקטיביים הבסיסיים הנתונים את

מתכוון אני האדם ובכוח האדם. וכוח והמשאבים התכנון אפשרויות
הרל*ינסי, הענין אינם החומרים כאשר הביצוע, לכושר וגם לתכנון גם
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: לנדאו מ. השר

וגם הצבא בתזוזת גם קשורה הזאת הבעיה בארץ. לנו יש וחצץ אבן כי
העבודה. ואפשרויות בצייד וגם ה^דס בכוח

ואשרי מאד, יפות הן האלה התכניות כל

אחד כל הגליל. בעיית את מבין אינו מי כאלה. בתכניות המרבה

האומרת תיזה מגיע אני יבורך. זה בשסח שנעשה מה #כל .וד#
הזאת, הממשלה במדיניות היוסי הלאומי האתגר מבחינת כל קודם

ולחיזוקו ועזה שומרון ביהודה, חדשים ישובים בהקמת מאד למהר שיש

ועפרה, אלוןטורה את לחלק השאלה לפנינו עמדה אילו הגולן. של

יהודה, את ולאחד חדשים ישובים להקים יש לדעתי כי זה, נגד אני
האפשר, ככל מהר אלה באיזורים נוכחות עובדת וליצור ועזה קוומרון
יש זאת ישראל. ארץ של חללה את נמלא כי לנו, ייטב שנמהר \וככל
להיות שצריכה ישראל, ארץ של היהודי החלל את למלא היום, לעשות /1

ועזה, שומרון ליהודה, וכוונתי די, יהודית אינה ועדיין יהודית \
אלוןסורה, של התכנ§ת את ראיתי יחכו. כבר שקיימים הישובים

יצטרכו הם שאולי להם אמרתי דברים. הרבה רוצים הם  ואריאל 1עפרה

20 להקמת המאמצים אח נקדיש אלא קבע, דיור להם נבנה ולא להמתין
למהר מציע אני קיימים. לישובים לסייע במקום חדשים בים .שי

חלש שבמצב מי הקיים. את כרגע לחזק ולא הארץ את cfx וליישב
צריך העוצמה את אבל רגליו, על שיעמוד למצב אותו להביא צריך

אנחנו זמן. לנו יש עוד הקבע ולבניית בארץ, הבנייה לגידול להקדיש
זה היום נד פת; ג, (השר סדיני. בהגיון מעשינו את לכלכל צריכים ו

נעשה? לא זה היום שעד אסרתי יכי נעשה?) לא

בישובים ביקרתי הזאת. בדרך ללכת מציע אני
אשכובית לא יקימו אז צעירים? זוגות שם קולטים לא למה ושאלתי האלה

בהתחשב ילדים. עם צעירים לזוגות לשיכון אשכוביות שתי אל* אחת

הבינו* משרד את צריך|לשחרר השוואה. לזה אין הפיננסי המצב עם

\
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לנדאו: ח. השר

הון, עולה שהבנייה במקומות ציעירם לזוגות לשיכון מהדאגה והשיכון
כאשר החדשים, הישובים את ונחזק מהעיר הציעירם רזווןית את נוציא

י* .. קיימת. כבר התשתית

לבנות שא'פשר אומרים אם  התקציב לשאלת י. . . ,

1. .; ■ י . .

התקגיב, ילל להשתלם לא מציע אני אוקטובר, עד שאישר בתקציב רק

לזה ידאגו לכך האחראים ואלד כסף, יש כאילו ילך hp*£ שהתכנון אלא

. ,^ ..* 'י י  //■>,.■ י  _<:,.,,' כסף. שיהיה

.'י ■■■ . יי <.■■. ... ^?*'.<..
' .**t י . יי י■ . ■ ■*■*■ י■ ":י ,<;!'

עם הביצועי. מיכולת נפרד הוא התכנון .■ . " מרגלית; .*
קדימה. רצים אנחנו התכנון .\

יצטרכו זאת, להעביר שאפשר משוכנע .אני !,י. לנדאו; ח. השר

קיים היא הבעיה אם לכך, משאבים להיות
נפסיק לבך. ©זאבים להיות יצטרכו ועזה שומרון ביהודה, ישראל לעם

לישובים. הזה הכסף את ונעביר מיץ התעופה בשדה לתת

וילות, בונים שביעד שמעתי נקודה, ועוד
בונים ששם ם למקו לעבור מוכן יהיה לא מי מאד. אותי מפליא וזה

הדבר. את לבחון מציע אני ל"י? מיליון 3 של וילות

מיליון שלושה של בו נוקב שאתה המספר ויץ; ר.
ייק. מדו לא זה ביעד לבנייה ל"י

כאן, שנמסרה לאינפורמציה התייחסתי אני לנדאו; ח. השר

הזאת בארץ הבנייה פרסים. לקבל מוכן אני
לאמריקה חודש. 24 עד מ/17 נמשכת היום עד קשה בנייה חלם. מעשה היא

בעולם ישנה היום חודשים. ב9 קומות 50 של לוכסוס בית בונים



.19. שמור 10.4.79 התיישבות
לנדאו: ח. השר

■.' ' . ,*V,.' " ■"//"'  ■ "1'

 ■ ~ ■<,"■

it'1'.שבועות 7 רק נמשכת בנייתק בה דירה שכל קומות 4 של מתועשת לא בנייה 0
בשסזז הביניים בימי נמצאים ואנחנו אלה, בדברים חדשות טכניקות יש .'<■*■

שבשביל חושב ואני למכשול, יהיה לא הטכני שהצד מקווה אני זה.
הקואליציה זה בגלל בזה. צורך יש אם למחקר כסף להפריש כדאי זה

לקדם יכולים הבנייה. שיטות על שנחשוב מגיע אני תתפוגץ. לא

מחשבה הליכי! פה יש שונים. במקומות חודשים במשך הזה הענין את

הרגה במשך נשתנה לא דבר שום זה, פי על וחיים מיושנים ומוזגים
"' _ A. ly ■; ,,:■ /י ...י: ... שנים.

.v ■

i'
.I.כרגע בו עוסקים לא שאנחנו בתחום זה י ז שרו א. השר ר היו

בוערים נושאים של שורה היום בסדר לנו יש
הגישה את קיבלתי היום. זמן לנו אין החלטות, לקבל מוכרחים ואנחנו
שהיום מגיע אני אבל לזה, להתייחס מוכן אני מקומות, בהרבה לעבוד

והשיכון, הבינוי שר להשתתף צריך זה בדיון כי זה, בנושא נדון לא

הם לנדאו השי כאן שהעלה מהדברים כסה בתחומו. שהם נושאים אלה

ההתיישבות; קצב ההתיישבות, מפת כגון: הממשלה, של בתחומה בלעדי באופן
נושאים אלה  אחרים ישובים להוסיף אג הקיימים הישובים את לחזק האם

בזה לדון לא מציע ואני לבסחון, השרים בוועדת עולים קבוע שבאופן
הזאת, הגישה על בנוי היה האחרונה בשנה שעשינו מה כל כאן.

שהחזקנו ישובים עשרות בנינו אבל לתפארת, ישובים שני לבנות שיכולני
דחשובה. היא הזאת לעת המפה שיצירת האמנו כי תרנגולת, כרעי על אותם

מבקש אני בממשלה. לדיון נשאיר השאר ואת עשינו, שכך חושב אני
בסדרהיום. הבא לסעיף לעבור
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אבל לסדרהיום, לעבור שצריך מסכים אני  ו*ז; ר.

שנשמעו הדברים על להגיב שלא יכול איני
וגם הקודמת בממשלה נם שנים, הרבה זו בוועדה ם"תתף אני כאן.

םודלפים לא אלה שםישיבות חושב אני קטן. כקטבע רק הזאת, בממשלה

יתמשכו נוקביםשהם ויכוחיס בהם אלו? ישיבות לקיים טעם יש דברים.
יה

של ההיסטורית החשיבות בגלל דוקא ויותר, יותר נוקבים וי!§פכו
רצינית הצעה בו שיש הממשלה לראש תזכיר העברתי אני האלה. הישיבות

דלף לא הזה מהתזכיר הקרוב. בזמן בזה שנדון מקווה אני ביותר.
דבר. ^,שום ■.', י .

*.. ■*. ■
■1

היום, לא הבאה בישיבה אבל בו, נדון ; ן שרו א. השר היוד
.יי." .1

ונחלצתי נ4ה, שנאמרו הדברים את מקבל איני ויץ; ר.
אולי אני כי הזאת, הוועדה של כבודה להגנת

בעיני. יקר הוועדה וכבוד בה היושב מכולם הוותיק

בגליל חדירים בישובים והתיירות המסחר דתעשיה! מ5רד פעילות הת/17_;

על אעמוד בגליל החדשה ההתיישבות לגבי חכם; ח.
כך ואחר בהתחלה המסחר נושא נושאים: שני

היושבים המתיישבים לגבי ביותר חשוב הוא המסחר נושא התעשיה.
הגופים כל כאשר בהתחלה חמורה די תופעה שקיימת והתברר במקום,
סלולים, גבינים מחוסר לישובים להכנס סרבו מזון מצרכי שמספקים
שאנחנו מאחר הלחם, לוושא פרט פתרונו את מגא היום הזה הנושא
רוצים אינם הקבלנים בי במוניות, קלחם הובלת בעד לשלם נאלצים

סנקציות להטיל צריך אולי שרון: א. (היו"ר י!אלל?? ם ל*שוני ?!הכנס

הדברים.סודרו ויתר החלב הובלת נושא אפשר. אי המסרבים?,) על

י*;' "0
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. .... ; ם: זזכ ח.

למוניות משלמיו. אנחנו ולכן סודר, לא הלחם הובלת ענין לאחרונה.
5* . .. הלחם. את המובילות

הוכרז שגב גוש לאחרונה  יה התעש לגבי .'■■ ■'■'■י ■ .*

יתר מקנל זה ר זו באי התעשיה נושא ולכן א' כאיזור)פיתוח n*ojn
למתיישבים, העסוקה בעיות שאין בהכללה לומר יכול אני דחיפה.

קורנית למשל, במקום. שעובד קטן מפעל אפילו יש בנפרד ישוב ובכל *^

עד ביאליק בקרית מפעל זמנית להפעיל אישור שלנו מהמשרד קיבלה
התעסוקה נושא שלהם. התעשיה באיזור המפעל את להקים מקום להם שיהיה

של המלאה ובסיוע באחריות הוא החדשים המתיישבים של התעשייתית
זה. בנושא אתנו מלא פעולה ובשיתוף להתיישבות המחלקה

ובימים ומתבצע שהולך המרכז הוא נוסף נושא \;■:

שגג. איזור של התעשיה לפיתוח איזורי מפעל וזה יופעל, הוא הקרובים
ורותם מורץ הישובים שני  ן צלמו לגבי 

כברי ידי על אומצה מורן בסביבה: ותיקים קיבוצים שני ידי על אומצו
הנושאים והתעשיה המסחר מבחינת מאלה אחד ובכל גבת, ידי על ורותם
ותעשייתיים, חקלאיים ישובים הם האלה הישובים כל לגמרי. פתורים

מפעל. של התחלה בו שאין ישוב שם אין

תעשיה ©בני פיתוח על שמענו הישיבות באחת ן: שרו א. השר היו"ר
נמשך? זה האם לדעת מבקש אני בשומרון,

ונמשך. הולך הכל פת: נ. השר
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ובשומרון בידודה בישובים החינוך ה"/13*מצב

שמעבר הישובים לכל נתונים כאן לי יש י ענני: ר. גגי*

ניזונים לי זיין עדיין אבל הירוק, לקו
נוספו ודאי כינתייפ ל1.1.79, עד מעודכנים האלה הנתויפ עזה, על

מהם ילדים, 4913 חינוך מקבלים אלה בישובים הכל בסך ילדים.
ועוד ,17 עד 5 מגיל ילדים מ2000 ולמעלה ,5 עד בגילים 2117

ילדים ם5600 למעלה הכל סך לאיזור. מחון שלומדים ילדים כ2000

שומרון ביהודה, ילדים 3111 והגולן. ובנימין שומרון ביהודה,
150 של גידול היה שם ילדים. כ500 יש בקריתארבע ומזה ובנימין

יןןולן. ילדים ו1150 בבקעה ילדים 697 משפחות; ?*י

אלה כי בלבד, ילדים 150 זה ברגע יש בעזה המר; ז. השר

צעירים. ם בי ישו

זויגוך שמוסדות החינוךהיתה, משרד של ההנחה ענבר: ר. גבי*

תנאי הם טורה תשתית ובעלי היסב מאורגנים

לקווים שמעבר החדשים הישובים חדשים. ישובים של לצ*יחתם הכרחי
קמו שלא ויהודה שבשומרון אלה בעיקר בעיות, מאד בהרבה מתלבטים

)1לה לישובים תחילה. מחשבה בלי השטח על עלו אלא אב תכנית פי על

שיכלו מינהלי נפיון בעלי אנשים להם דיו לא קשה. יותר הרבה היה

להחכה זקוקים היו והם החברה, חיי את ולארגן הקהילה חיי את לתכנן
מיוחדת יחידה להקים החינוך משרד החליט בכך להם לסייע כדי צמודה.
אשר ם השוני ים המחוזי שהמשרדים לכך לדאוג שהפקידה אנשים ארבעה בת

טיפולם, שבתחום לישובים הלב תשומת מלוא את יתנו בישובים מטפלים
שנוכל כדי המיוחדות והדרישות הבקשות את לנו למסור זה עם ויחד

ן, נכו טיפול להם לתת
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ענבר: ר. גגי

והתרבות החינוך שר הנחיית פי על לדוגמה,
סטטוס יקבלו ובגולן כרגועה בבקעה, לקו שמעבר היישובים שכל הוחלט

*ש במעשה זאת לבטא כדי חינוך. לצרכי איפלוס פיתוח ישויי של
בתקנה

פורסמה התקנה באם להתחשב בלי זה, סטטוס להם מיוחדתשתתן acxxuxs: צורך

בצורה מוחזק הספר שבית קובע הזה המיוחד הסטסנס לא. או ברשומות
לכלל ארוך חינוך יום להם ניתן והתרבות; החינוך משרד ידי על מלאה

והילדים לעבודה לצאת אפשרות לדודים נותנים הילדים כגני הילדים.
על מוחזקים אלה וגנים ארוך לימודים יום במסגרת בגנים מוחזקים
מספר יכל בישובים כאלה גנים מקימים אנחנו החינוך. משרד ידי
משרד ידי על מלא ס§פול מקבלים והם להתחשבן, בלי שיהיה ילדים
יש לפעמים ותלמידים. ילדים הסעות למשל, או והתרבות. החינוך
ההסעות למימון דואגים ואנחנו לישוב מישוב ילדים לנייד ך ר צלו

■■■'■".י האלה.
מיוחדת בעיה התגלתה הזה הטיפול במסגרת

אין המשתנים. לתנאים לרשותנו שעמד האדם כוח והכשרת התאמת של

של גדולה עתודה יש ובנימין שומרון ביהודה, ישוב שבכל סוד זה

תיכוניים, ספר בבתי לרבות הילדים את שם ללמד ויכולנו הוראה, כוחות
הקימו זה בשב*ל רך. בגיל לעבודה האנשים את להסנ קשיים התגלו אבל

בירושלים למר&נז האנשים את מסיעים שבהם מיוחדות הכשרה מערכות
הרך, לגיל תפת; משו לפעילות אותם ומכינים ובנימין, שומרון מיהודה,

שונים.. ב*ילים ילדים של מעורבות בכיתות לעבוד יוכלו שהם כרי

קשה אלא בכיתה, ילדים מדי הרבה רק לא ללמד שקשה הוא ידוע דבר

חוסי עם להתמודד צריך המורה אחת. בכיתה ילדים מדי מעט ללמד גם
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ענבר: ר. הגבי

המסה יחידת ליד הכשרה מחלקת פועלת היום כבר חברתיים. גירויים
פי על המורים לכל הכשרה לתת ומתכוונים ממנה, חלק §היא שלנו,

;י שלהט. בישובים המשתנים הצרכים
בקשת ולפי נוספת, בעיה ישנה דונמה, ועוד :" :

כאן לדבר אם הפעוסורים. בבעיית לטפל עצמי על קיבלתי החינוך שר

אלה וגורמים ויצואנים, יצרנים הם הרי הגולן, וקל הבקעה על במיוחד
מסגרת לתת צורך יש ו0ז שלם, יום לעבוד תוכלנה שהאמהות מעוניינים
מוקמים כלל בדרך פעוסונים אמנם מזה, יותר לפעוסים. מתאימה חינוך

יי י . י

בשטחים הזאת הבעיה עם כדילהתמודד אבל מתנדביו, נשים ארגוני ידי על

הולכים כלל בדרך הם כי הנשי!ס, ארגגג*. את מדי יותר לערבב יכולנו לא

מסוגלים אינם הם לשם. להגיע תחזית *0 להם ויש להם שנוח איפה
להסכמה אתו והגענו הרווחה משרד את כזה ערבנו לבסוף בזה. לספל
ולהתחלק שם, הם באשר הישובים ג*ערכת בכל פעוסונים מערכת לפרוס
המורים וצוות האדם כוח הדרכת הפעלתם, בארגונם, הרווחה משרד עם

האלה. הפעוטונים על והפיקוח
לגבי  האלה הפעוסונים לזל הקמתם לשאלת

הקמתם םופקדיעל והשיכון הבינוי שמשרד נ^<879*80<60אם5©05810ושז$. ם בי ו יש

ויחידות ישוב להקים אפשר שאי משוכנעת אני פעוטונים. מקימים ממילא

עיבדנו הזמניים הישובים לגבי פעוטון. זה עם יחד להקים טבלי דיור
הזמני בישוב נם הפעוטון את מקימה שהסוכנות החינוך במשרד תכנית

לקיומו. דואג החינוך ומשרד

בגולן, שגם הזכרתי כבר  נוספת בעיה ישנה
הוראה כוחות של גדול ריבוז יש בבנימין, וגם ושומרון ביהודה גם

חשיבות יש לדעתנו להורות. להמשיך גבוהה מוטיבציה בעלי מעולים
מקצועי, אדם כוח ניצול מבחינת גם בזה להמשיך יוכלו שהם בכך גדולה
בישובים יעבדו שהמורים ענין לנו יש כלכלית. חשיבות גם לזה ויש

'י0
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: ענבר: ר. גב'

י י ו ■.V _ .? י1' י י י ■ י ■ ..* י י י

כמעס בונה השיכון שמשרד מקובל למרחקים. יסעו ולא גרים הם שבהם

שומרון יהודה, ישובי ע* עדיין חל לא זה שדה. ספר בית ישוב רכל

כוח שימשוך ספר בית עכשיו בונים אפרים בהרי בבקעה ובנימין.
כמקומית גם כאלה מוסדות ."לנו סעוניינים אנחנו מגויין. הוראה
ובעפרה שומרון בחוגה הסוכנות בעזרת שעה לפי אותם השלמנו אחרים.
ישובים מספר בעוד רגון ויש מגורים בבתי נםגאים הם ארבע. וקריית
בבעיה מתלבטים *נחנו נוספים ישובים במספר כאלה. מוסדות להקים
תקציבים. של בבעיה מתלבטים אנחנו המבנים לפני אבל מבנים, של

במוסדות הגיבור ידי על ניתנות ההתחלתיות התשתיות בדרךכלל
חלוון להיות גריך הממלכתיים במוסדות שהגיבור לי נרא אבל החינוך,
פעולת פי על כאלה מוסדות להקמת כמקום החדשה ההתיישבות בחטיבת

הם. למיני פרטיים יזמים

הבעיה  קהילתיים ה*פ אגגון של לנושא
הקטן בישוב יושבים עבודה, יום אחרי באים אנשים כי ביותר, לוזצת

יקשת ליי על להתארגן. לא וגם הגבול את לפרוץ מסוגלים אינם שלהם,

מרכזיות פונקגיות עכ מרכזיים מת9ס"ים להקים אפשרות בדקנו השר

שבקרוב מקווה ואני אלה, בימים נתקבלה כך על וההחלטה בשומרון,
קהילתיים מרכזים ולהקים להמשיך היא והכוונה בהקמתם, להתחיל נוכל
גדול,^ יותר עוד גורר בזה רואים שם ביהודה, וגם אחרים באיזורים
מאד, אותנו מדאיגה האנשים של הבדידות הרגשת כי בשומרון, מאשר

*ריך אבל טתנס"ים כמה יש בגולן גם בהקדם. כזה למפל וגריך
שלהם. הקהי>תית הפונקגיה את לחזק
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ענבי: ר. גב'

הישובים בשטח כלל בדרך  ההצטיידות לגבי
וזוכח; נמשך הענין השונים ובמשך ממושכת, תקופה במשך מצטיידים
והתרבות, החינוך משרד על רק מוטל לא זה סוציאלית. מודדות יש

שנחשבים .."ם ח לתנאי ללכת מוכנים הם אם דרישות. לישובים יש פה

להסביר לנו וקשה  תוקף בכל דורשים הם הפרסי, בשטח למינימום
שמקובל למה דומה חינוך רמת תהיה שלילדיהם  זאת לעשות לא פדו*

1 ישראל, במדינת בחברה

בבת הדרושים המוסדות כל את להקיפ כדי .( : ,. : ,.

כדי לי'י. מיליון כ60 של גודל בסדר כספים להערכתי דרושים אחת

שווה ומספר בגודל ספר בבתי לתת שמקובל למה מעל אלה לישובים לתת

מיליוני עשרות הושקעו היום עד ל"י. מיליון 60 של בהשקעה צורך יש

הגרכים. כל את מלספק רחוק זה אבל לירות,

החינוך משרד סל המעשים את לשבח רוצה אני : ן שרו א. השר יו"ר ה
שלי, ים שבביקור להודות עלי כי והתרבות,
הזיינוך. משרד של הפעולות אה מאד שמרגישים מתרשם אני בישובים

פעולה שם נעשתה בהם. מבקר שאני בישובים בציוד במחסור הרגשתי ל*

יי כך. על לדודות רוצה ואני זה בתחום מאד גדולה

בעיה בעיות, שתי עוד על לעמוד מבקשת אני ענבר; רחל גבי
לא )>נחנו המבנים. זה אותי שמטרידה אחת
שיש כך על הדעת את לתת מבקשה ואני לנו, שיש במה להסתדר יכ$לים

בישובים, ספי בתי לבניית ל" ן םיליו ב80 מחסור לנו
שבלי סבורה אני כללית, היא השניה הבעיה
.*.. צ התק ס $35 עד $25 הוא החינוך כאשר הבינוי תקציבי על השענות

מאד, קשה ויהיה להמשיך, נוכל לא זה בלי לבינוי,

\___
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נח"ל האוזזריות איזרוח הת/19.

,■*. 

; נראין סלביתא. הצ על שנמצא רימונים אחד ישוב ישנו

שהוא האדומיםעופרה יריחומעלה של הכביש
בסוכנות הררושים ההליכים כל את לעבור ודריך להתאזרח מוכן והוא מאחז

המקום זה למאחזים, השרים מוועדי. אישור כך על לקבל צריך והוא
כסוכנות ההליכים את לעבור מוכן והוא גרעין בשבילו שיש הראשון

מוכן הוא אוזרים. ודברים בדיקות הקליטה, ועדות מבחינת היהודית
בתנאים ויגם היום יושב שהנח"ל מקום באותו בערך, חודש בעוד לעלות

ד* שם בנוי יזזסית היום. שם קיימים שהם כפי הנ"חל של ובמבנים
הראשון המקום וזה ילדים, בלי עדיין צעירים בזוגות מדובר הרבה.

בחשבון, שבא

של ו"גון עם שבאים נוספים מקומות שני
^0/1 \\\ /ל/

ישנה et אבל ,t*43a: השחר כוכב וזה קבע התיישבות לקראת איזרוח
וצריך גייוש לקראת שהולך גרעין יש הנח"ל מעלה לגבי אחרת. בעיה
ואפשרות עצמו הנח"ל של המקום את לתפופ מדובר שם גם החלטה. לקבל
נמ1א הנח"ל מעלה להם. מצפון ק"מ 2.5 שיו"יב סיור, יך9 7?ו קיךיעןף

ההאךחזויות שלוש אלה שומרון. לשבי מצפון גיניןשכם יכביש
לאיזרוח. אישור לקבל שמבקשות

מקום? בכל המתיישבים מספר מה בסים: מ. השר

מקום. בכל יחידות כ40 דרובלם: מ.
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אחד ישוב עוד של איזרוח להוסיף פגקש אני שרון; א. השר היו"ר
ביותר, כח9ונ לי נרא3 אבל עלה, עכשיו שרק

M

קוראים בינתיים אפילו, שם לנו אין עדיין רפיח. ליד ההיאחזות וזו
ישובים 0גוש שמורכב גוש מקימים שם גרעין. שם לנו ויש ו', קסיף לו

יש 5מקום; מושבים שלושה יש המזרחי. הפועל של המושבים איחוד של

במשך לאיזרוח יגיע כן שגט זה באיזור נמגא כן שגפ jyiot אחד מאחז
גם לספל להתחיל בהקדם יכולים האס לדעת רוגים מאד הפ הזמן.

חשוב. כדזלי לי שנראה רזה, הישוב באיזרוח

דר1ם לכפר שיכנסו שבמקום הוא ;4הרעיון ;/ בראו א.
למאחז. ישר שיכנסו להכנס, רוזים הם שבו

אגי  כאן שנתבקשו האיזרוחים שלושה לגבי תמיר; ש. השר

ההתיישבות של הנושאים שכל בשעתו הבנתי
בממשלה. או בטחון לענייני השרים בוועדת או י1ושרו ובשומרון ביהודה

לשאול ברצונ"י זה לגבי הללי? האישורים גססגרת פועליכי אנחנו האפ

אינפורמ^םיבית. ?אלה

בין להבחין חדלו כבר שבעולם אומר הייתי ן; שרו א. השר היו"ר
מקום בכל ישן, ישוב לבין "ל נח של היאחזות
האחרונות כשנתיים קבע.' ישוב לקראת ראשון שלב שזה היאחזות, שמעליה
אלמוג, את איזרחנו כאשי לא גם בממשלה, כאלה בעיות פעם אף העלינו לא

ויישוב. היאחזויות מאחזים, של שלבים יש סבעי. באופן שהולך דבר זה

לבסחון.. השרים ועדת של אישור דורש זה תמיר: ש. השר
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לםאחזים השרים בוועדת נזמנו אושר זה י. ...י ■■■■■ י נראון: א.

אותס. מאזרחת להתיישבות והחטיבה

in ■ על שידווח הטוב הסדר למען מציע אני תמיר; ש. השר

כדי שם, יאושר שזה או הבסחון בוועדת

מתואמים. יהיו שהדברים

ידי על תובא אלה ישובים לאיזרוח ^ההחלטה ן; שרו א. השר היו"ר
בתור הקרובה לבםחון השרים ועדת לישיבת
על שיאושר  אישור דורש זה ואם תמיר; ש. (השר לוועדה. דיווח

בטחון). ה ועדת ידי

חושב איני רביד, מפי לשמוע מבקש הייתי וי?; ר.

לבין הזאת האיזרוח בקשת בין הבדל שיש

םחל£*ן עם תואם הדבר אם לדעת רוצה הייתי ישונים. של אחר איזרוח
אותו להפוך כדי כך, אחר הישוב בעול לשאת צריכה אשר ההתיישבות9

ליהדברהזהחשוב, ממש. של לישוב

ו1

ההתיישבות, מחלקת עם תיאום בלי ייעשה לא זה ן; בראו א.

חשוב, נראה לא הזה הדבר לי דרובלס; מ.

המחלקות ראשי בין בתיאום כאן עוסקים איננו שרון; .* השר $יו"ר
שלא אצלנו מקובל ככלל היהודית; בסוכנות
מגע ויש היהודית,, הסוכנות עם מתואמת שהיא בלי כזאת פעולה נעשית
לא ן בראו אם בזה. ן ו לד להוסיף מציע אני זה. במקרה גם מלא

* ■ שצריך. סי כל לידיעת זאת יביא הוא ה0£*ק,
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לקבל צריכה הוועדה כזאת: היא הפרוצדורה דרובלס: מ.
המסיבה כך אחר איזרוח. על עקרונית החלסה

סה אין עקרונית החלסה אין אם כי הגרעין, את בודקת להתיישבות
איזרוח. על החלסה שיש קודםכל להיות צריך כאן הסיכום לבדוק.

שאנחנו לקבוע בתוני הרקע את להבהיר כדי י/ ן; שרו א. השר היו"ר
cf בדחיפות; נח"ל לגרעיני היום זקוקים

רימונים
מעלה ויש שנים, שם יושב שהנח"ל השחר כוכב ,f4**4 כמו פקומות

שנים. ל5 קרוב שם יושבים השחר כוכב לשנה; קרוב שם שיושב הנזז"ל
למשימות ביותר דחופה בצורה נח*"ל לגרעיני היום זקוקים אנחנו

נועדו
כן על * כך על הדיבור את להרחיב צורך ואין י"*4*ז**4, הם שלשמן

לאינוציא גם החוצה, יצא לא כאן שמדובר 0ה שכל מאד מקווה אני
■ff י , ל.

על^?זיוזזן. החלטה מקבלים שאנחנו עלי מקובל זה. ן בעני nynn
א1ז\*ם, ולדברים לתיאומים ניגשים **זרוח על ההחלקה ובעקבות

>י. י " הפר^^נושא^זי על עומדים היום מבחינתנו
''"י  1
קבל*1 *ם' וי. וקסיף נח"ל מעלה השחר, כוכב רימונים, איזרוח של

לכן ונוסף התיאום, כל ייעשה אלה ישובים איזרוח על הזאת ההחלטה

הווןידה, לידיעת הקרובה בישיבה לבסחון השרים ועדת לידיעת הדבר יובא
גס.# 0תו#. נשאר זה ענינה. זה לזה, להתייחס תרצה הוועדה אם

זרוח שהאי יודעים וכולם אחת, לא זה על ודובר ידוע הבסחון בוועדת
 >■ שנה. 30 כבר שקיים דבר זה ישוב. הקמת לקראת שלב הוא

גרעיני א# לשפר שצריך בהחלט מסכים אני ויץ; ר.

החברים אם חילוקידעות. בזה אין הנח"ל.
התכנ*#הזאת ואם הממשלה, לראש שהגשתי ובתכנית בתזכיר עיינו

.^ אבל חולק. אין זה על .יונה. > חשיבות לנח"ל נותן זה תתקבל
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ויץ: ר.

שני, לחלון אותה ונסביר אחד פהלון זגוגית שנוציא רוצה הייתי
משלה. כללים להתיישבות יש פרוץ. הראשון החלון את ונשאיר

ויכוחים. אין זה על ומתמדת. קיימת ג^תחת בהתיישבות רוצים אנחנו
חילוקי אין זה על גם להיות. חייבת היא כך אותה שבושים ברגע
לפני ההתיישבות. להיות צריכה איפה הם הדעות חילוקי ד*ות.

והצעיר, הוותיק ראשיה, שני על להתיישבות המחלקה הועלה הזה שהנושא
רבה. דאגה לזה דאגו ההתיישבות מחלקת ומנכ"ל

שהמחלקה לכך כפופה היא כאן ההחלטה אם י

אני אתם, לעשות מה ויש גרעינים עוד להעלות שיכולים ותמצא תבדוק
הו* שהדבר הבדיקה לאחר נמצא אס אבל בהגעה. שאחסוך הראשון
לעשות לדעתי אסור שני, לחלון אחד מחלון זגוגית העברת בבחינת

מקצועית. בעיה זו אלא פוליטית, בעיה אינה זו זאת.

הבאנו כרגע ידועה. והיא מקובלת זו עמדה ן; שרו א. השר היו"ר
הכללים לפי האלה המקומות את לאזרח הצעה

אותה ולקבוע אחד מחלון זגוגית להוציא כוונה ואין המקובלים,
. שני לון בח

ביקש שהוא קצרה נקודה עוד יש חכם לחיים
ים. ווג*ם'שונ בסי סווגו ובשומרון ביהודה רבים ישובים להעלות.

הרשות עם יתי*>ץ התמ"ת ששר וסוכם הקודמת בישיבה לפנינו זאת רשמנו
זאת. לעשו* מבקש אני הדבר נעשה לא אם לישובים. שמות לקביעת

שישובים הוועדה,* של קודמת החלטה נוגד זה חכם; ח.
על יהיה לא אבל המוסדות בין ישובצו אלה

י ל2ר. א,. ז אעביר אני רשמי. פרסום זה
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כזאת. החלטה תה הי לא בדאון; א.

תוקף. יקבלו שהדברים מבקש אני ן; שרו א. השר ו"ר ה*
אנ* ריחן. לענין לרגע לחזור מבקש אני
זה. לישוב שם כבר לנו ויש גדול, קהילתי ישוב להקים בריחן חותר

קהילתייגדול לישוב היא הכוונה פחם. אל אום ליד נמצאת ריחן
ישוב להקמת לחזור ולא אחרים, במקומות תעסוקה מקומות על שבנוי

שם. חקלאי
 ..' *.י י : ... j ■■*

' ■'■v v

* ■ ,

גי. ריחן וגם ב*** ריחן יש בסתירה, עומד לא /7r <; רביד; .v
■■ >.,J1 . יי

הבאה. בישיבה זה על נדון ן; שרו א. השר ו"ר הי
גיתאל הנושאהוז/20 את בדקנו ביתאל. של בעיה ישנה

המצביתפתח בביתאל דעתי לפי הצדדים. וכל הכיוונים מכל הזה
זה משפחות. עשרות מספר של קסן קהילתי ישוב יש הבאה. בגורה

להתעלם אפשר שאי עובדה זו סגור. ישוב להשאר רוצה והוא סגור ישוב
וסביבי. רגילה בלתי בצורה דינמי גוף שזה הישיבה לנו יש ממנה.
דעתי *לפי משפחות. 20 מעל שם יש קסן, לא משפחות מספר היום חיות
שם, מכיר שאני הדמויות לפי להתפתח, עומד הישיבה של הזה האיזור
יק|,ה זה ממדים. גדול לישוב להתפתח עומד זה שם שפועלים והאנשים

מפרידים ה^ולה המקומות שני בין קרקעית. רזרבה לו יש כי גדול, י"וב
.<* לא ^ט הדעות חילוקי עליהם. להתגבר יכולים שהם דעות חילוקי
להגביל רוצה הקסן הקהילתי שהישוב זה רקע על אלא פוליסי, רקע

הישו* של ההתפתחות את גם דעתי ולפי השני, המקום של ההתפתחות את

של במרחק חיים הם ומצומצם. קי'ן ישיב להשאר רוצים הם עצמו.
להתאחד, ואופן פנים בשום יכולים ואינם ביניהם, קילומטרים כמה
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שרון; א. השר היו"ר

דרובלס ונם ואני הרתית שר החינוך, שר

אפשרות ואין ת, ונו נסי מיני כל עשינו מירושלים ורבנים ודיינים
עם ויחד ביניהם לגשר אפשר אי ביניהם. הדעות חילוקי על לגשר

מתנגד ריץ שרענן יודע אני להתפתח. אפשרות להם לתת ך גרי זאת
שר כאן היה אילו זה. לנושא פתרון למצוא מגיע ואני זה, בנושא

היום. הזה הנושא את לסיים היה אפשר אולי והשיכון הבינוי

ההתיישבות שמחולקת הבא: הפתרון את מגיע אני י

פונה היא זאת עם ויחד בה; מספלת שהיא כפי בישיבה לספל תמשיך

שהיום השני, יישוב את כנפיו תחת להכניס והשיכון הבינוי למשרד

הוא שלו ההתפתחות וכיוון הראשון, מהישוב קילומטרים כמה נמגא
ש0 להקים כדי קרקע מספיק לנו ויש הקודם, ממקומו צפוניתסזרחית
קייס שהוא כפי הקיים בישוב הטיפול ושימשיך דיור. יחידות אלף

היום,

מגד התנגזיות תעורר זו שהצעה יודע אני

לז^, סמוכיק"זה ישובים בשני לספל מתבקשות שלא ההתיישבות מחלקת
הוועדה. אישור את זה על מבקש אני

פה אלא פוליטיים, ת חילוקידעו אין פה ר.ויץ:
להתפגלות הנסיים קיים. ישוב של בעיה יש

והן,מבחינת חמולות ריב של מבחינת הן בארז ישובים בהרבה קיימת
חרוד עין את שיצרה בזמנו האומללה ההתפגלות היתה אחרים. אינטרסים

לזה, התנגדתי בזמנו אני כאלה. פיצולים ועוד ב', חרוד ועין א'
זו כי בזמנו לזה התנגדתי אומלל, דבר היה שזה חושב עדיין ואני

שזה סבור אני* היום עד משאבים. הרבה של בזבוז בה שיש רעה תופעה

חילוקידעות של מקרה בכל יד נייז* אם לעשותו. היה שאסור מעשה

. ההתיישבות? המפעל על נביא להתפגל פנימיים ויכוחים של מקרה ובכל
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ויץ: ר.

הפגיעים ויהיו זאת לעשות שאסור חושב אני דוגמתה. שאין קללה
ואני להתפצל, שרוצים ישובים של דוגמאות הרכה יש יהיו. אשר

שניוול הישוב; בכל למגיפה תיהפך שזו מפני ראשית זה, ספני מזהיר
לשמש יכילה  החקלאות שר לדברי כאן מסכים ואני  עגמה הישיבה

; ועירונית. דינמית להתפתחות סוב בסיס
4 יסכים הבינוי שמשרד מציע אני כן על

עירוני מרכז גם להקים אפשרות יש אם השאולה. את אתני יחד לבדוק
בינינו. בהתייעצות פתרון נמצא כזאת אפשרות תימצא לא אם ידו. על

ו** דבר לכל עירוני כישוב בביתאל להכיר שיש הפתרון יתגבש אם

יתוכנן שהישוב מציע אני אחת, בבת יחידות אלף בבניית להתחיל
ע>. ונשבש קסנים סכסוכים אחרי ניגרר ושלא מההתחלה, סיבה בצורה

ההתיישבות. מחלקץ עבודת את זה ידי
לבוא מציע ואני היי"ר, הצעת את מקבל אני

אם דבר. של הענין|לגופו אי. ולבדוק השיכון משרד עם בדברים
להצעה נגיע אם סוב. מה היום, שקיים מה של בכיוון יהיה הפתרון

אסון. הרת ל0ופעה יד לתת לא אבל סוב, יותר עוד שניה,

3^ לנו. מוכר אינו ביתאל של הנושא מרגלית; י.
עצמם^ בפני שעומדים חינוך מוסדות הלבה

אחד, נושא זה גדול, קהילתי לישוב ב&יס להיות צריכה הישיבה אם

 אחר. דבר ב שו זה כישיבה, תשאר שהישיבה הכוונה ox

ax* קהילתי, כישוב מוגדרת היום בית""אל דרובלס; מ.
וכאשר עירונית, לישיבה התפתח **0 והדבר
יש*ב ©ל הרגיל לתחום יכנס זה המשפחות 500 אי 400 את יעבור זה

אמרים. במקומות כמו עירוני
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דרובלס: פ.

בגלל בביתאל, שהישוב היא היום הבעיה
מתנגדים שאינם מהס מכתב לנו יש עכשיו לזה. התנגד מכניות, בעיות
צריך שלהם. החיים גורת בגלל עצמאית אגודה יהיה כישוב שהישוב
עד הישוב את לפתח כדי והשיכון הבינוי משרד עם יזזד פתרון למצוא
מקום בשבילם לזזפש איאפשר אבל גדול, עירוני ישוב להיות שיגיע
בתים להקיים התזזילו והס לבנות, התחיל הישוב הזאת בגבעה כ* אחר,

מרכז. עוד ם קי לד. צריך ולא ממנה, אותו סביב

ישוג^"זה איזה. קהילתי, ישוב על מדובר אם לנדאו; ח. הסר

עירוני? או כפרי יהיה

וקואופרטיבים אגודות שם יש יחד, גם שניהם ררונלס: מ.
יתפשט. זר. הזטן ובמשך

כי מכאן, החלטה עם לצאת היום מוכרחים בדאון; א.
חודשים זה מסתובבים החברים הזד. בישוב

לקבל היום צריך הזה. בישוב שיטפל מי ואין גדר אין חשמל, ללא

חשוב. זה הזה. בישוב לספל מתחיל מישהו שמחר החלטה

וו
שהחטיבה ר ו הי להצעת בהמשך מציע אני דרובלס; ם.

והשיכון הבינוי משרד עם יחד להתיישבות
הזאת. לישיבה מציעים הם פתרון איזה הקרובה בישי"ה ידווחו

מ1יז*ת. בדיקה שתיערך ההצעה את מקבל אני ; ן שרו א. השר היו"ר
לא זה כי מציע, שאני הפתרון יראה בעיני

מעניינות דמויות שם יש דינמי; גרעין זה אלא ישיבה, של חינוכי מוסד
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 שרון: .x השר י"ר הי

י י 1

>שנו מגומגמים, קהילתיים חיים לחיות שרוצה הישיבה, ומול מאד.
בזה משוכנע אני להתפתחות. אפשרות ישנה ולשניהם השני הישוב
הדבר בדיקת שאחרי מקבל אני גדולה. לעיר ייהפכו הם שבעתיד

הבינוי משרד כנגיג מרגלית, מיוסי מבקש אני החלסה. כאן תתקבל $■*

יש שם משרדו. כנפי תחת זה דבר לקחת נכונות להביע והשיכון,
מוגבלות, בלתי אפשרויות

מה את סותר אינו מגיע בראון שאורי מק ■;, : ' המר; ז. השר

מחליטים שבעגם בלס, ודרו ויץ ר?נן .arrer < 1., 1

כיגד יבדקו בדבר הנוגעים והגופים יחידות, שתי שם שיהיו כאן

להגיע. פתרון איזה יחד ולראות לפעול יכולים הס

התיישבות קבוגיית בש3* שמדובר היזי ההחלסה קרון; א. השר היו"ר
הטיפול וגורת ת ס שי וכי במקום, ת ו מגא נ ה

החטיבה 1**11 לבין והמכין הבינוי משרד בין שתסוכם בתכנית ת10גם בהן
להתיישבות,

הגעה. מגיע אני זה בסעיף לסיכום כהגעה לנדאו; ח. השר

ל^רם ממליגה הוועדה א) סעיפים: שלושה של

והגליל, הגולן עזה, חבל ושומרון, ביהודה חדשים ישובים של הקמתם את

מבחינת הדעת על מתקבל מגבם אשר קיימים, ישובים של הרחבתם פני על

יחד הדרושה. הרחבה עבורם תוכננה אם גם המתיישבים, ומסני המבנים
של למגב הגיעו טרם אשר הישובים של עיבויים את להחיש יש זאת עם

לבחזן והשיכון הבינוי לשר פונה הוועדה ב) לקיומם; הכרחי מינימום
מבנים; להקמת משמעותי זמן יגור המאפסרו מודרניות בינוי שיטות

הדיור בעיית פתרון להפניית לעשות יש כי מישאלתה, מביעה הוועדה ג)
והגולן. עזה ביו"ש, לישובים געירים לזוגות

V



.37. שמור 10.4.79 התיישבות

על לוותר התחבורה שר את לשכנע םבקש אני ,; י. .>,■ תמיר; ש. הסר

ועדה היא שלנו הוועדה שלו. הסיכום הצעת

דעת* לפי כללית החלמה קבלת או המישאלה הגעת מבצעת. אכזקוסיבית
*זה חושב נו* אי המעשי מהתפקיד לחרוג ולכן לממשלה; ן עני הם במהותם
שלטובת לי נדמה קונקרטיים. דברים של שורה מקבלים פה משהו. תורם

אתה, ומזדהה לה שותף ואני דבריו, בראשית עמד לנדאו שהשר רוח אותה
כזאת. סיכום להגעת מקום אין לכן דוקא

'.■.?י

■ ' . '^XY't .

אבל הגעתי, על הצבעה על לוותר מוכן אני לנדא1; ח. השר

בפרוטוקול. תירש^ שהיא מבקש ני א

חיוני, דבר זה הצעירים הזוגות של הנושא שרון; א. השר היו"ר
הפורום שזה חושב איני הדברים מכל אבל

כך. על לההליס שצריך
הישיבה לסיכום הבא הנוסח את מגיע אני

(קורא). הזאת.

סיפוק להביע החינוך סעיף לגבי מציע אני לנדאו: ח. השר

לא אבל כאן, עליהם ששמענו הדברים מכל

הסיכום. בהודעת זאת לכלול
למחוק,. 01 הי בסדר ז' סעיף את מבקש 93k

הגולן*... ורמת שומרון ביהודה, החדשים בישובים התחבורה בעיית כי
פתרונה. את מצאה

וו
כל על לישיבה הסיכום הצעת נוסח (קייא ן; שרו א. השר היוד

תיקוניה).

ננעלה. הישיבה
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; ; .■ י * החדשים בישובים ל בינו ר.ת/16

החטיבה וראש והשיכון הבינוי במשרד כפרית לבנייה נהל המי ראש
בינוי בנושא מרווחים העולמית הציונית ההסתדרות של להתישבות

החדשים. בישובים

מרגלית, י. ה"ה לנדאו; ח. שרון, א. השרים משתתפים: בדיון
,, . חכם. וח. וייץ ר. דרובלס, מ. רביר, ש.

מחליטים:

העולמית, הציונית ולהסתדרות לממשלה המשותפת להתישבות הועדה א.
לזמן בכוונתו יש כי הועדה יו"ר של הודעתו את לפניה רושמת
הבינוי שר האוצר, שר ראשהממשלה, עם ישיבה הקרוב בעתיד 

■ בבנייה הצורך בעניו  בדבר הנוגעים אחרים ושרים והשיכון
החדשה. ההתיישבות בתחומי נוספת . .. ...

והחטיבה והשיכון הבינוי משרד על להטיל לעיל בהמשך ב.
בדחיפות להגיש העולמית, הציונית ההסתדרות של להתישבות . '" ,\

בתחומי המיידיים הצרכים של משותף מפרט להתישבית ה,יערה ליי"ר ■.■ .

^ , . . בהתישבות. הבנייה

י . . נדחה. הדיון המשך

בגליל החדשים בישובים והתיירות, המסחר התעשיה, משרד פעילות הת/17

מסחר בנושא משרדו פעילות את סוקר בגליל הממשלה פעךלות מתאם
בגליל. החרשים בישובים ותעשיה

המילולי בפרוטוקול רשומה בגליל הממשלה פעולות מתאם של (סקירתו
. Q0.4.79  תשל"ט בניסן י"ג מיום להתישבות הועדה של .... . .

.1;.ל; . ^ "י:' ■' ■. ■ י .י" 'י ■■ .■*.■.■'■;
'■■Ki . ,. .  ., . .. ■ י ■ ■ " י ■'■■

החדשה ההתישבות של בישובים החינוך מצב
11' וו 111

. ' ■ !'■'

החינוך משרד פעולות את סוקרת והתרבות החינוך מע1רר נציגת
בקעת שומרון, ביהודה, החרשים בישובים החינוכי בתחום והתרבות

עזה. וחבל הגולן רמת הירדן,

ולהסתדרות לממשלה המשותפת להתישבות הועדה ם י ט ל ל ח מ
החינוך משרד סקירת את רב בסיפוק לפניה רושמת העולמית הציונית

עזה, וחבל הירדן בקעת שומרון, יהודה, של החדשים בישובים והתרבות

הת/18

./התישבות

J■■ ,
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,.V.11' . C\ ^1js*^ .0 . \>י החדשה ההתיטבות
פותח. להתישבות הועדה יו"ר

ברא א וה..ה שרין תמיר;*, ש. נסים, מ. השרים משתתפים: בריון
י רביד. וש וייץ ר. דרובלס, מ.

■  הממשלה. במזכירות שמורה ההחלטה

הת/19

ביתאל

פותח. להתישבות הועדה יו"ר

המר; ז, לנראו, ח. שרון, א השרים משתתפים: בריין
בדאון. דרובלס,.יא. מ. מרגלית, י. וייץ, ר., הייה

י . הממשלה. במזכירות שמורה ההחלטה

ר.ת/20

:<
י :**

נח"ל האחזו"ות איזרוח  החדשה ההת*ש3ות הת/19
מחליטים:

 t הבאות ההאחזויות של איזרוחן את לאשר א.
/ רימונים

השחר; כוכב
נח"ל; מעלה
; ו' קטיף

ההחלטה את להביא להתישבות, הועדה יו"ר על להטיל
בטחון," לעניני השרים ועדת ליד**; הנ"ל

ב.

ביתאל הת/20
של 333(הת/2) מס, החלטה על בהסתמך מחליטים:
חלוקתה בענין (14,1,79) תשל"ס בטבת ט"ו מיום הממשלה

חוא המדובר כי  לקבוע נפרדים, ישובים לשני ביתאל של
וצורת השיטה וכי, במקום שנמצאות התישבות קבוצות והשיכוןבשתי הבינוי משרד בין בתכנית, חסוכם בהן הטיפול
זוגדלמית", נית הציו ההסתדרות של להתישבות החטיבה לבין

ננעלת הישיבה


